

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

En primera plana linea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfara, 10 céntimos de impuesto.)	

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO
Información telefónica

COLEGIO DE ISABEL LA CATÓLICA DE AREVALO

Primera enseñanza.—Bachillerato incorporado al Instituto de Avila.—Estudios oficiales de Comercio.

Peritos Agrícolas

Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. Profesorado competente titulado y que forma parte de los tribunales de examen.

Honorarios á precios muy reducidos. Pídase el nuevo Reglamento de este Colegio, á su Director

D. Mariano Guerras
AREVALO

Las fiestas del Centenario de Santa Teresa

Ya recibió EL DIARIO DE AVILA mi carta abierta para el Sr. Dato, último cartucho que quema un patriota y un liberal católico en hora pobre de la que es hora y gloria de España. Teresa de Jesús, en el III Centenario de su Beatificación, próximo á finar.

No crean los abuleses que yo tuviese abandonada mi pobre iniciativa de la Fiesta Nacional de este glorioso Centenario. Suscriptor de EL DIARIO DE AVILA para el efecto, estuve ojo avizor todo el verano sobre su suerte, y he visto con religiosa alegría la noticia del Decreto de aquel Santo Padre de la Iglesia Pío X honrando en su día á Santa Teresa con el restablecimiento de la festividad del 15 de Octubre en la gloriosa tierra de la Patrona de Avila.

También vi lleno de pena que los Gobiernos del día en nuestra Patria no quieren ocuparse de la gloria de Santa Teresa, volviendo la espalda al deseo de la España católica y de escritores y pensadores liberales justiceros y patriotas afortunados devotos de la sabia abulense.

Pero si el Gobierno prefiere la responsabilidad moral de su deuda con este Centenario español, nosotros debemos colmar el cumplimiento de nuestro deber apremiándole hasta el último instante y sacudiéndonos el polvo—como dijo Maura,—si á última hora no vuelve de su injusticia negando á la gloria patria de Santa Teresa lo que se le concede por anticipado al Centenario de Cervantes y á toda gloria nacional.

El Ayuntamiento de Avila, la Cámara de Comercio que noblemente nos apoyó en esta iniciativa y la Junta del Centenario de Santa Teresa, deben recordarle por última vez sus santos deseos al Jefe del Gobierno.

El que se cierre este Centenario con honores nacionales es lo menos que se merece Santa Teresa, y si apurados nuestros recursos no lo conseguimos dejemos la gloria de su acierto para quien así crea servir mejor los intereses y la suerte de la Patria de la Virgen de Avila, gloria asombro de España y de la Humanidad.

Columbia.

Oviedo, día de la Virgen del Rosario, 1914.

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosko de El Debate calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

COSAS DEL DIA

Por MAYORAL FERNÁNDEZ.

«Al compás de alegres piezas del típico manubrio lucieron su gentileza y sus encantos hermosas señoritas de la buena sociedad de Avila y gran número de alumnos de Intendencia y paisanos distinguidos.»

J. R. A.

(De La Voz del Pueblo.)

De un distinguido paisano en el día de hoy recibo atento besalamano con el párrafo galano que á continuación transcribo:

«Fuí un asistente á la fiesta del Cuartel y con razón mucho trabajo me cuesta creer en esa alusión á mi persona modesta. Yo que soy del sexo feo pero del feo subido me juzgo muy distinguido cuanto más leo y releo ese párrafo... florido. ¿Yo encantador y gentil? gentil y encantador yo que de frente y de perfil soy horripilante... ¡oh! caro Arana, ¡¡gracias mil!!»

El ferrocarril de Avila á Peñaranda

En nuestro estimado colega La Voz de Peñaranda hoy llegado á esta redacción, encontramos el siguiente suelto:

«Al fin nuestras esperanzas se convierten en realidad.

Ayer, viernes, llegó á nuestra ciudad el distinguido é ilustrado Ingeniero señor don José de Rodas, para efectuar el replanteo de la línea férrea de Peñaranda á Avila, comenzando inmediatamente á su realización, ayudado por el sobrestante de Obras Sr. Prieto y demás personal; y como estos trabajos técnicos creemos han de ser de poca duración, inmediatamente comenzarán las obras de explanación y fábrica, dando principio por Peñaranda.

La actividad y celo del Sr. Rodas y de nuestros representantes y entidades de las provincias de Avila y Salamanca, por la total terminación del ferrocarril ha contribuido en gran parte para que se solucione este asunto que hace más de veinte años tiene preocupada á Peñaranda. Por estos motivos, lógico es que esta población se vea hoy satisfecha al ver la reanudación de las obras.

Exponiéndose, ayer mismo muchos distinguidos peñarandinos, como tributo de gratitud iniciaron la idea

de obsequiar con un banquete al señor Rodas, idea que fué unánimemente acogida, pues son ya muchas las personas inscriptas para tomar parte en el acto, que será digno de los merecimientos de tan estimado como dignísimos Ingeniero.

Con satisfacción grande nos adherimos á tan hermosa idea.»

Arévalo

Un incendio

A la una de la madrugada del día de hoy fuimos sorprendidos por los toques de alarma anunciadores del terrible fuego.

El silbato de los serenos y las voces de los vecinos llenaron en poco tiempo á todo el vecindario de la consiguiente intranquilidad ignorando donde pudiera ser el lugar del siniestro.

No transcurrieron muchos momentos sin que pudiéramos apreciar por el resplandor de las llamas, donde el fuego se hallaba reduciendo á cenizas todo cuanto á su alcance encontraba

cosa que afortunadamente pudo que- darse convertidas en un pajar y una gran cantidad de ramos que el tahonero de ésta Eduardo Vara, tenía en un corral de su propiedad en las Cuevas del Arevalillo.

El siniestro que empezó por los ramos allí depositados no tardó mucho tiempo en correrse á un pajar que no muy distante estaba, pudiendo conseguir quedase allí localizado merced á los trabajos de extinción llevados á tal efecto con gran actividad y acierto por el cuerpo de bomberos que en unión de todo el vecindario trabajaron sin cesar.

Son dignas de elogio también las autoridades y ferzas de la Guardia civil que desde los primeros momentos les vimos dando órdenes y encargados de la custodia de los enseres.

Las pérdidas ocasionadas con tan triste acontecimiento son de alguna consideración sin que afortunadamente tengamos que lamentar desgracias personales.

L.

Arévalo 4-9-14.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

Hoy si que puede afirmarse, mejor que nunca, que hasta la hora de redactar esta nota, no ha llegado á nuestra redacción noticia alguna de interés respecto á la situación de los ejércitos beligerantes ni en Francia ni por la parte de Rusia.

Los partes oficiales de ambos contendientes, no añaden ni restan importancia á las vagas noticias de los días pasados. Esa gran batalla que hace días y días nos tiene con el ánimo en suspenso, tanto por lo cruento y seguido de la lucha cuanto por lo que afecta al final resultado de la misma, de una sensación de fatiga y agotamiento, sin que aun pueda preverse, con probabilidades de acierto, ni cuando acabará, ni en qué podrán concluir estos esfuerzos inauditos de aliados y teutones de la región del Aisne.

Por un bando y por otro, la misma imprecisión en las noticias; que avanzan todos, pero lentamente, y en este flujo y reflujo que ha de originar el avance de unos á costa del retroceso del contrario, no se determinan hechos decisivos en ninguna de las posiciones que respectivamente ocupan los combatientes.

Vuelve á asegurarse que Verdun cayó en poder de los alemanes el día 28 del mes pasado. Sin embargo, no hay confirmación oficial, fehaciente de este hecho, que sería de una gran importancia para los teutones y, por consiguiente, hay que dejar todo comentario para cuando se sepa la verdad respecto de este acontecimiento.

Del sitio de Amberes no encontramos noticia que á ayer se referan en ninguno de los numerosos diarios que consultamos.

De la campaña en Rusia, la misma confusión é idénticos contradictorios informes.

Los moscovitas asignándose la mejor parte en el combate que libran con los germanos, y éstos asegurando que es para ellos lo mejor de estos

jornadas en la Polonia rusa y en la Galitzia.

Alemanes y aliados

Burdeos 4.—El Gobierno francés ha dado esta tarde, á las tres, el siguiente comunicado:

1.º A nuestra ala izquierda, después de haber rechazado todos los ataques enemigos, hemos vuelto á tomar la ofensiva sobre varios puntos.

En otros puntos nuestras posiciones están heroicamente defendidas.

2.º Al centro, nada por señalar hasta la Argona.

En la Argona hemos rechazado al enemigo hacia el Norte, y en la Woivre meridional continuamos avanzando lentamente.

3.º A nuestra ala derecha (Lorena y Vosgos), nada nuevo.

A las diez de la noche se ha dado el comunicado siguiente.

«En nuestra ala izquierda, la lucha ha llegado á su pleno, y en la región de Arras, sin que ninguna decisión haya sido obtenida aún.

La acción ha sido menos violenta entre el valle superior del Ancre y del Somme, entre Somme y el Oise.

Hemos progresado en la región de Soissons, donde hemos tomado las trincheras enemigas.

En casi todo el resto del frente la calma, ya señalada persiste.

En Woivre hemos hecho algunos progresos entre Apremont y el Mosa y sobre Rupt de Mad.»

Noticias oficiales inglesas

La oficina de la Prensa ha publicado las siguientes noticias oficiales:

«El centro de los aliados sigue librando vigorosos y constantes combates, y avanzando con éxito por el Woivre, principalmente hacia Saint Mihiel.

El enemigo se retira á la orilla izquierda del Mosa.

Continúa el violento combate en el ala izquierda, donde los alemanes han acumulado numerosas fuerzas.»

Noticias oficiales de Alemania

Rotterdam 4.—El parte oficial publicado hoy en Berlín, por el general aposentador, von Stein, dice que en

el Sudoeste de Saint Mihiel, se rechazaron varios ataques del Ejército francés de Toul, y para obligarle á variar de táctica, el Estado Mayor dispuso que las tropas germanas tomasen repentinamente la ofensiva.

Como los aliados no esperaban el ataque y éste sobrevino cuando aquellos estaban ya rendidos y extenuados por las acciones que habían precedido, y en las que ellos habían sostenido la parte más activa, ya que los germanos se limitaron á rechazarles, sin abandonar sus atrincheramientos. el movimiento alemán produjo tan gran desconcierto en las filas francesas, que fué aprovechado por los atacantes para producirles una mortandad espantosa.

Fué tan aprovechado y certero el fuego de las ametralladoras y de la artillería alemana, que en grandes extensiones de la línea enemiga no quedó un solo tirador. Visto lo cual por el Estado Mayor francés, ordenó rápidamente el repliegue y la retirada, operación que se efectuó sin dar tiempo á que sus ambulancias recogiesen á los heridos.

En el Noroeste de Noyon fueron tomadas las colinas de Roye y Freny y desalojadas con grandes pérdidas las tropas francesas que las ocupaban.

Alemanes y belgas

Noticias oficiales de Alemania

Rotterdam 4.—El parte oficial publicado hoy en Berlín, por el general aposentador von Stein, anuncia que sigue el cerco de Amberes, habiendo tenido favorables progresos las armas imperiales.

Un batallón serbio, ocupado por los austriacos

(Noticias oficiales de Viena)

Roma 4.—Una nota oficial de Viena dice que las tropas austro-húngaras luchan hace dos días en combates ofensivos en Servia contra el enemigo, que se encuentra en posiciones fuertemente fortificadas. Por eso nuestro avance sigue con lentitud, pero en condiciones favorables.

Las fuerzas austro-húngaras han empezado energicamente á limpiar la Bosnia de tropas y bandas irregulares serbias y montenegrinas que habían penetrado en dicho territorio. En esta acción fué copado por completo un batallón serbio entero y hecho prisionero y enviado al interior de la Monarquía.

Noticias alemanas

Antecedentes de la guerra actual

Un comandante inglés que antes perteneció á los Royal Engineers y se encontró hasta la ruptura en la misma localidad que yo habito, me declaró á principios de Julio en el curso de una conversación textualmente lo que sigue: «Estoy persuadido de que no es Alemania sino Francia el perturbador de la paz europea. Es lamentable que nuestro gobierno haya adquirido compromisos con Francia de los que acaso ahora no pueda retractarse. Diré á Ud. en confianza que mi hermanito ha visto el año pasado en el War office con sus propios ojos un tratado según el cual Inglaterra se ha comprometido para en el caso de guerra entre Francia y Alemania á enviar un numeroso cuerpo de expedición á Bélgica para formar en unión con el ejército

be'ga el ala izquierda de la ofensiva francesa... A mi pregunta extraño: «Pero, ¿si Bélgica es país neutral y no declarará sin más ni menos la guerra a Alemania?» recibí la respuesta: «Eso ya debe estar previsto.» No obstante añadí mi personaje textualmente: «Por eso espero de todo corazón que no llegue a estallar el conflicto europeo, pues á juzgar por lo que he visto del ejército alemán, estamos convencidos, yo y la mayoría de mis camaradas, de que nuestro ejército se vería abocado á una desgracia. Nuestro ejército es el peor de Europa y los hombres correrían como liebres.»

Nuestro informante, cuya posición es garantía de que habla conscientemente, pone á nuestra disposición el nombre del oficial inglés. Sus comunicaciones se comentan por sí mismas.

La escuadra Alemana en acción

La oficina de la prensa del almirantazgo comunica:

«Una flotilla alemana compuesta de dos cruceros y cuatro torpederos presó á quince vapores pesqueros ingleses en el mar del Norte conduciéndolos con su cargamento de pescado á Wilhelmshaven donde quedaron prisioneros los tripulantes y pescadores.—Los transportes ingleses «Victoria» «Aj-x» y el vapor «Paul» corren en minas: solo se salvó la tripulación del «Paul».

Según el «Daily Graphic» ha regresado un barco cuyo nombre no se indica perteneciente á la escuadra inglesa y que había tomado parte en el combate de Heligoland. Se le veían catorce agujeros de tamaño mayor tapados con madera. Las tapas del blindaje estaban abolladas y llevaba muertos y heridos á bordo. El primer proyectil alemán hizo blanco en una chimenea; otro se llevaron las chimeneas y pusieron fuera de servicio á los cañones; otro proyectil pasó en el comedor de la oficialidad.

Con el título «Rápidez, rapidez», escribe el «Daily Telegraph»:

«La noticia de que cinco rápidos cruceros alemanes continúan en el Atlántico su obra de echar á pique vapores ingleses, á pesar de perseguir los 24 cruceros ingleses y numerosos barcos franceses, demuestra en valor de la velocidad. Hace algunos años Alemania está construyendo cruceros rápidos y hoy tiene 9 con una velocidad de 27 nudos. Desde que hubo que hacer economías en la marina británica para dar satisfacción á una mayoría parlamentaria, el Almirantazgo ha tenido que servirse lo mejor posible con barcos más antiguos y más lentos que datan de la fecha de la invención de las turbinas marinas.—La guerra actual nos coge con una gran superioridad numérica de cruceros, pero apenas hay uno que haga más de 25 nudos, los más mucho menos. No existe en el Atlántico un crucero inglés cuya persecución no puedan burlar los cruceros alemanes.»

Traiciones de oficiales instructores ingleses

Constantinople.—En los círculos militares turcos se observa con creciente extrañeza que los instructores ingleses de la marina no se han creído en el caso de renunciar á sus puestos y separarse de los servicios turcos á pesar de que no han faltado demostraciones inequívocas de parte de los oficiales turcos directores. Públicamente se ha acusado á los oficiales ingleses de haber intentado antes de declararse la guerra un acto de sabotaje contra los barcos de guerra confidando á ellos procurando disminuir la fuerza de acción de los barcos turcos mediante ciertas manipulaciones, esta acusación quedó sin contradicción por parte de los interesados y ha recibido en cierto modo una confirmación, puesto que la administración de marina turca ha trasladado á los oficiales ingleses á puestos que son idénticos á una relegación completa.

A pesar de esto, los oficiales ingleses, cuya situación se juzga ciertamente insostenible, no renuncian á sus puestos. Ahora ha llamado la atención en estos últimos días que el gobierno turco se ha visto obligado á desmontar por la fuerza militar los aparatos de telegrafía sin hilos de la embajada inglesa, en vista de la negativa del embajador inglés á desmontarla. Se asegura que la embajada inglesa recibía de parte de los oficiales ingleses corrientemente informaciones sobre todo lo que pasaba en la marina turca y los cursaba por la telegrafía sin hilos.

AIRES DE LA SIERRA

Sobre la riqueza forestal del Tormes.—Para el señor Jefe de Montes y á quien correspondía.

La salvajada cometida días pasados en aguas del río Tormes y de la cual ya nos hemos ocupado y probablemente nos volveremos á ocupar, más adelante, pone sobre el tapete un asunto de muy principal interés para esta región y que la Jefatura de Montes puede y debe amparar mucho y el Gobernador puede y debe también intervenir y estudiar.

Y á ellos y á quien más corresponda, para evitar semejante destrozo de una riqueza que merece por su índole y su importancia, el mayor cuidado, en este artículo me dirijo.

Sean dichos señores, que el envenenamiento de aguas, realizado en la noche del 11 al 12, es y puede ser famoso por su magnitud y enormidad: pues envenenar cerca de dos kilómetros de río, se dice pronto y hay que reflexionar mucho sobre ello.

Pero, aun cuando de menos importancia, no es único ese caso de envenenamiento en aguas del Tormes y algunas de las gargantas que á él afluyen.

La mayor parte de los pozos se envenenan todos los años y algunos casi periódicamente, como ocurre en las ufisperas de algunas funciones, especialmente las de las Cuevas del Valle, donde se dice que hay una camarilla de envenenadores de ríos muy aprovechada, las del Hornillo, Guisnaco y el Arenal.

Y no son solo los de estos pueblos los que destruyen la pesca del Tormes, con medios prohibidos, si que también en algunos pueblos de la ribera, hay no pocos que se divierten en pasar un día de juerga en el río, pescando con cloruro, con torvisco, con gordolobo y aun con dinamita, sin que les importan mucho que la especie perezca con tal que ellos se diviertan y se den el gusto de coger truchas á granel. Y lo más censurable y aún execrable, si fuera cierto lo que se me dice, es que entre esos juerguistas que de tal modo se divierten, figuran en algún pueblo, los que pasan pero no lo demuestran, por ser los más intelectuales y algunos cuyos cargos les obliga á la persecución de tales hechos.

Si esto fuera verdad, que hoy por hoy no puedo afirmar, pero que si algún día lo compruebo será el primero en denunciarlos (que les sirva este anuncio de saludable aviso) ¿á qué ni por qué sorprendernos de la impunidad en que tales hechos quedan?

Lo que si puede sorprendernos es que los Alcaldes de esos pueblos, donde tales romerías se celebran, ignoren lo que ocurre en su término, siendo esos actos de los que se ejecutan con bastante publicidad; porque no de otro modo puede explicarse la actitud pasiva y negligente de esas autoridades, ante delitos comprendidos en el código penal. Y si no lo ignoran y lo consienten, entonces su responsabilidad sería enorme é ineludible.

¿No cree el señor Gobernador que debe excitar el celo de esos Alcaldes

para que procuren á todo trance evitar en absoluto esa clase de diversiones?

Para evitar esa serie de envenenamientos, que, repito, todos los años se consuman y á veces en épocas de terminadas, se precisa mayor vigilancia de la que hoy existe.

Es imposible, materialmente imposible, aunque se volvieran milicos, que cuatro Guardias civiles y un cabo, desde Navarredonda, teniendo sobre sí el cúmulo de servicios que continuamente se ha ido echando sobre ese Benemérito cuerpo, que ya no conoceris su fundador el Marqués de Ahumada y que le van á convertir hasta en cuerpo de sacerdotes; no es posible digo, que esos hombres con diez ó más pueblos á su cargo y con entrevistas, conducción de presos, concentraciones, etc. etc., puedan vigilar el río, como hace falta que cuanto pueden ya lo hacen desde su nacimiento hasta la Aliseta, que son cerca de 20 kilómetros, mal medidos.

Y de esto quisiera yo, (es decir, quisiera el país; pues yo no soy nadie; pero el país es un pedazo de suelo tan español como el que más), que se penetrara bien el ilustre jefe de Montes de esta provincia, cuyo interés y cuyo celo por lo cuanto beneficie á la riqueza forestal me consta, como me consta también el cariño que tiene á esta región y sus riquezas forestales, para que procure el medio de proporcionar dos guardas forestales, que se encarguen de la custodia de esa parte de río. Si estos guardas, no pudieran ser continuos ó permanentes, al menos que fueran temporeros, en la época más necesaria.

Recordará el distinguido y celoso jefe que hace tres años, la Sociedad «Gredos-Tormes» creada para procurar la reproducción ictícola del citado río, solicitó y obtuvo el nombramiento de dos guardas forestales, y declaró públicamente que á las facilidades y al empeño é interés mostrado por dicho activo funcionario, á quien la provincia debe mucho, se debe la consecución de dichos guardas; pues, en los Centros directivos, se atiende más á las indicaciones ó á las imposiciones de la política y de los políticos, que á las necesidades de los pueblos y de las riquezas patrias.

Pero recordará también, que, bien sea por las necesidades del servicio, ó bien por otras causas que no me son conocidas, lo cierto es que aquellos guardas se les domicilió en Bohoyo, para atender á la vigilancia del río en aquella región.

Esta muy bien que se atendiera á aquella región, tan necesitada como la que más de esa vigilancia y atención; pero, ¿esta otra de Navalperal para acá, no es de España, no es de Avila, no es hija de Dios también?

Lo que viene ocurriendo en esta parte de río, desde Navarredonda á Navalperal, raya en lo abominable y ya no puede consentirse y para evitarlo es necesario á todo trance:

1.º Que las autoridades locales cumplan con su deber, que algunas no lo cumplen y á éstas el Gobernador debe hacerles cumplir.

2.º Que cuantos podemos cooperar á la acción de la justicia, la ayudemos resueltamente y no la dificultemos su marcha y evitemos toda impunidad.

3.º Que se aumente la vigilancia del río; bien por medio de guardas forestales ó bien aumentando la fuerza del puesto de Navarredonda con dos números más dedicados exclusivamente al río. Ambas cosas ó una de estas dos, sino permanentemente, al menos, en los meses de Abril á Octubre inclusivos.

De no hacerse así, la trucha en esa parte de río desaparece pronto y con ella una de las más sana y productivas riquezas del país, digno como los demás de participar del presupuesto del Estado al que como los otros contribuye y tal vez sin demoras que muchos países más protegidos y amparados.

Y eso ¿es mucho pedir? Vega-Alberche.

Nuevas Profesoras de la Normal de Maestras

Han sido nombradas las siguientes Profesoras especiales interinas para las siguientes firmas que se citan:

- Contabilidad mercantil, doña Teresa Santamaría. Caligrafía, doña Higinia de la Hera. Mecanografía y Taquigrafía, doña Angela Arés. Dibujo, doña María Blasco. Educación física, doña Basila Nieto Francés, doña Carmen Hernández de la Torre. Auxiliar inspectora, doña Soledad Romero.

EL INVENTO DE UN DOMINICO

Un sabio fraile Dominicó, apellidado Argentieri, residente en Aquila de los Abruzzos, ha inventado un sistema de recepción radiotelegráfica á un coste ínfimo.

Consiste el invento en un aparato especial, aplicable á un hilo flexible de los comunes de la luz eléctrica, y que permite recibir las comunicaciones radiotelegráficas de todas las distancias, sin antenas, ni bobinas ni pilas.

El aparato es pequeñísimo; cualquiera puede construirlo y llevarlo en el bolsillo.

Argentieri ha logrado intercentrar comunicaciones de la torre Eiffel (1.170 kilómetros) y de Norddeich (1.600 kilómetros).

El sabio Dominicó ha ofrecido su invento al Gobierno italiano.

¿QUE LLUEVA!

Con la canción de «¡Que llueva!, ¡que llueva!, Virgen de la Cueva», que así empezaba, y que terminaba con «¡bin, bon! ¡bin, bon! que caiga una chaparrón», acostumbraba la niña á pedir la lluvia, cuando después de una larga sequía aparecían nubes en el horizonte.

De seguro que la primera parte de esta canción la repetimos siquiera sea anteriormente, substituyendo el título «de la Cueva» por el «de Sonsoles» seguramente, por la mucha fe que en ella tenemos todos, y muy especialmente los agricultores y ganaderos, á quienes más directamente les interesa.

Yo, por lo menos, así lo he hecho ya bastantes veces, porque deseo el bien de todos, y por si, como creo, no es suficiente, hoy pide el agua con la pluma, en la confianza de ser complacido.

Bien sabe Dios que no he consultado con ningún barómetro ni natural, ni artificial, y todos hemos visto que á la hora en que escribo estas líneas, día tres, una de la tarde, no hay ni una mota en nuestro horizonte.

Ni sé si ahora tendré la suerte ó la oportunidad que he tenido otras veces de ser atendido pidiéndola por escrito, ó de llegar á tiempo con mi petición, y no faltará quien, en tal caso, se acuerde de la copla que termina diciendo: «si llovió es porque tenía que llover alguna vez», no creyendo que yo pueda tener esa suerte y si solo oportunidad, por el mucho tiempo que hace que no ha llovido.

Y lo pido con mucha necesidad. La tierra está que echa fuego, y no está en condiciones de recibir semillas, así que la sementera si no llueve pronto y se echa encima la temporada de sol y hielo, el labrador y con él los demás, vamos á sufrir un serio contratiempo y como el ganado no tiene pastos para alimentarse, ha de agravar la situación del ganadero.

Por estas legítimas razones pido una lluvia copiosa lo antes posible á fin de remediar tantos males. Conste que no pretigo que ha de llover fundado en la ciencia como lo hacían Noherlenson y el Vicario de Z rauz, sino que lo pido como gracia, confiando en que la Providencia ha de acce-

der á mi ruego poniendo por intercesora á la milagrosa Virgen, Nuestra Señora de Sonsoles que tantas veces ya nos la ha concedido.

Si no nos la concede oportunamente habrá que pensar en si estaremos condenados por nuestras culpas á sufrir las tres mayores calamidades: guerra, hambre y peste, y por eso no me complace.

Camino de ello vamos, y las cosas pudieran ponerse de tal manera delicadas, que todo pudiera ocurrir.

Pero esto no es nada más que un ligero temor que yo abrigo; la Virgen de Sonsoles quiere mucho á todos los abulenses y á todos los de la provincia que la adoramos con frenesí y ha de hacer todo lo posible porque Dios le complaza, y lloverá antes de cuarenta y ocho horas de publicado este artículo, que es cuando empezará á regir, ya lo creo que lloverá, si no lo hace antes por la fe con que yo lo pido.

Para la fecha indicada ya hay que tener desahogados los impermeables y los paraguas si no nos queremos quedar hechos una sopa, si nos coge en la calle ó en el campo.

Y si no al tiempo. Lima.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados

SEÑALAMIENTOS

Día 6.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Emiliano Sierra y otros, por robo. Abogado, señor Monge. Procurador Sr. Madroño.

Licdo. Calandria.

NOTICIAS

Ayer tarde se celebró en el patio del Cuartel del Alcázar, la anunciada verbena.

Esta resultó brillantísima, pues acudió una muy numerosa y distinguida concurrencia, viéndose multitud de caras bonitas, y luciendo la mayoría de nuestras bellas paisanas el clásico mantón de Manila.

La gente joven y algunos que ya han pasado de esta categoría rindieron sin descanso culto á Tersipooze, hasta hora avanzada de la noche.

Felicitemos á los organizadores de la fiesta por el brillante éxito alcanzado.

Devuelve la tercera parte de las ventas que hizo los días 4, 14 y 24 del pasado Septiembre, el favorecido comercio de Jesus Rodriguez.

Después de pasar la temporada veraniega, en el tranvía de ésta tarde ha regresado á Madrid, la distinguida señora Doña Felisa Villalonga, viuda de Murcia, acompañada de sus buenos hijos Ramón, Adelaida y Teresa.

CABRIOS de pino muy fuertes para tejados se venden muy baratos. Razón Dehesa del Cid.

En Madrid se encuentra enferma de algún cuidado, la respetable y distinguida señora viuda de Ascaso, madre política de nuestro muy querido amigo el Secretario de esta Audiencia D. Cayetano Alvarez Osorio.

Con este motivo salió ayer dicho señor para la Corte, acompañado de su familia.

Desememos muy de veras, el alivio de la enferma.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos; quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países calidos, que tanto atañen á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

SECCION DE ANUNCIOS

INDISPENSABLE A LOS MEDICOS
FORMULARIO-GUIA
DE
TERAPEUTICA DE URGENCIA
POR EL

Dr. Hernández Ibañez

Director de la Clínica de socorro del barrio de Argüelles de Madrid.

Contiene la terapéutica médica de urgencia, la de los envenenamientos y la quirúrgica de urgencia.

Precio, dos pesetas

Se halla de venta en las principales librerías de España.

Los pedidos á Moya, Carretas, 8. Madrid.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de caucho y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clase con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sellos con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para la cre á 4 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

49 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Taller y Almacén de Tonelería y Pipería de Roble Americano

DE

Doroteo Dávila Villalobos

Construcción y venta de toda clase de envases nuevos y usados de vinos.

Hay grandes existencias de todas clases y tamaños en bocoyes y pipas nuevas y usadas de vinos para la próxima vendimia.

Muro y Estación 1, Valladolid

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desórdenes intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo

Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA

Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"

DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO, ARASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS Y ELECTRICIDAD.

MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA, PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MAQUINAS PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Baleario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada avoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Baleario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Baleario.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14

EL DIARIO DE AVILA,

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FETIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	3
Entre noticias, id.....	2
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana, id.....	5
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapore demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio Aneiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Caucho y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.

Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentillas de caucho y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijies, lapiceros é infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafrones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras